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Bakalářská práce Kateřiny Novotné se zabývá výskytem a efektivitou tříbodových 

střeleckých pokusů v závislosti na změně pravidla o prodloužení čáry tříbodového území. Cílem 

práce bylo analyzovat četnost a úspěšnost střelby za 3 body ve dvou po sobě jdoucích sezónách 

ŽBL, které se liší právě vzdáleností čáry tříbodového území od koše (posun z 6,25 m na 6,75 m). 

Zavedení střelby za 3 body lze považovat za jednu z nejrevolučnějších změn pravidel 

basketbalu v celé jeho historii. Je zřejmé, že tato novinka nutně vyvolala celou řadu nových 

impulsů, které se musely promítnout do celé struktury basketbalu, tedy herními činnostmi 

jednotlivce počínaje a kombinacemi a herními systémy konče. Nedávný posun vzdálenosti čáry 

tříbodového území od koše o 0,5 m již jistě takovou revoluční změnou nebyl, přesto však vyvolal, 

podobně jako každá úprava pravidel, určitou odezvu v pojetí individuálního i týmového herního 

výkonu. Vybranou část této „odezvy“ se pokouší autorka ve své práci analyzovat.

Teoretická východiska autorka zpracovala velmi pečlivě, a to s důrazem především na 

problematiku střelby a popis vzniku a vývoje tříbodového území. Po stanovení cílů a úkolů byla 

pozornost věnována metodice práce (hlavní metoda – sekundární analýza statistických údajů) a 

stanovení vědeckých otázek. Výsledková část obsahuje údaje ze sezón 2009/10 a 2010/11. Autorka 

nejprve uvádí charakteristiky jednotlivých týmů – zpracovává je do přehledných tabulek, přenáší do 

grafů a vše doplňuje velmi zasvěceným komentářem, který přináší důležité kvalitativní informace k 

„suché řeči čísel“. Následují souhrnné tabulky a grafy, které nám umožňují celkové porovnání obou 

sledovaných sezón. V diskuse a závěru autorka výsledky celé práce shrnuje a sama poukazuje na 

některá její kritická místa. Je zřejmé, že problematika střelby za 3 body před a po změně pravidel 

není tak jednoduchá, jak by se při letmém přečtení výsledků práce mohlo zdát – tedy že posun o 0,5 

m snížil počet střeleckých pokusů a jejich úspěšnost. Toho si je však autorka plně vědoma a 

rozhodně to nijak nekazí pozitivní dojem z celé její práce.  

Celkově práci hodnotím jako velmi dobrou jak po odborné, tak formální stránce a 

doporučuji ji k obhajobě. Případné otázky na autorku jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.
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